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Q1 – Na sua opinião, quantos países constituem hoje a União Europeia? 

» Quantos países constituem hoje a União Europeia? (%) 

Cerca de metade dos inquiridos sabe quantos são 

os Estados membros da União Europeia hoje. 

Entre os que não sabem ou respondem 

incorretamente, destacam-se os inquiridos do sexo 

feminino, os inquiridos com mais de 34 anos, os da 

classe social baixa (D), e os residentes no Norte, 

Alentejo e Ilhas. 

» Questões da atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 

5,1 

5,1 

18,4 

53,6 

7,9 

2,0 

7,9 

12 países

15 países

25 países

28 países

31 países

Outras respostas

Ns/Nr

Resposta 
correta 

53,6 

Resposta 
incorreta/ 
não sabe 

46,4 
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Q2 – Para cada um dos países que lhe vou referir, gostava que me dissesse se fazem ou não parte da União Europeia?  

» Para cada um dos países que lhe vou referir,  

gostava que me dissesse se fazem  

ou não parte da União Europeia (%)   

» Questões da atualidade 

Média de países corretamente identificados: 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 
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Masculino

Feminino

18 e os 34 anos

35 e os 54 anos

55 ou mais anos

Classe A/B

Classe C1

Classe C2

Classe D
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PPD/PSD

PCP-PEV

CDS-PP
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Q2 – Para cada um dos países que lhe vou referir, gostava que me dissesse se fazem ou não parte da União Europeia?  

» Para cada um dos países que lhe vou referir, gostava que me dissesse se fazem ou não parte da União Europeia (%)   

» Questões da atualidade 

Portugal 98,2 
Espanha 97,2 
França 95,5 
Alemanha 93,9 

Grécia 93,5 
Itália 93,1 

Bélgica 88,1 
Países Baixos /Holanda 82,6 
Irlanda 82,4 

Luxemburgo 82,2 
Reino-Unido 77,1 

Dinamarca 76,3 
Suécia 72,9 
Polónia 71,7 

Finlândia 68,0 
Hungria 66,4 

Republica Checa 65,6 
Áustria 59,3 
Croácia 50,6 

Eslováquia 50,6 
Chipre 50,2 

Bulgária 47,2 

Estónia 45,8 

Malta 44,7 

Eslovénia 43,5 

Roménia 42,1 

Letónia 40,5 

Lituânia 33,6 

Suíça 33,0 

Turquia 28,1 

Albânia 16,6 

Rússia 10,5 

MAIS DE 90% 
DAS 
REFERÊNCIAS 

ENTRE 70% E 
90% DAS 
REFERÊNCIAS 

ENTRE 50% E 
70% DAS 
REFERÊNCIAS 

ENTRE 30% E 
50% DAS 
REFERÊNCIAS 

PAÍSES QUE 
NÃO FAZEM 
PARTE DA UE 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 
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Q3 – Sabe dizer-me quantos deputados tem o Parlamento Europeu? 

» Quantos deputados tem o Parlamento Europeu ? (%) 

3 em cada 4 inquiridos desconhece o número 

total de deputados no Parlamento Europeu.  

 

Destacam-se, entre os que sabem, os 

inquiridos do sexo masculino, os inquiridos 

com idades acima dos 55 anos, os da classe 

social alta/ média alta (A/B), e os residentes 

no Norte e Ilhas. 

» Questões da atualidade 

16,0 

24,1 

24,1 

5,9 

29,9 

230 deputados

429 deputados

766 deputados

842 deputados

Ns/Nr

Resposta 
correta 

24,1 

Resposta 
incorreta/ 
não sabe 

75,9 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 
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Q4 – E quantos deputados portugueses  integram atualmente o Parlamento Europeu? 

» Quantos deputados portugueses integram atualmente o Parlamento Europeu?  (%) 

» Questões da atualidade 

Da mesma forma, a maioria desconhece quantos são os deputados 

portugueses que integram atualmente o Parlamento Europeu. 

 

Entre os que respondem corretamente, destacam-se os homens, os 

inquiridos com idades acima dos 54 anos, os inquiridos da classe 

social alta/ média alta (A/B), e os residentes  no Alentejo e Ilhas. 

25,5 

17,4 

15,0 

20,6 

21,5 

12  deputados

15 deputados

19 deputados

22 deputados

Ns/Nr

Resposta 
correta 

20,6 

Resposta 
incorreta/ 
não sabe 

79,4 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 
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 Q5 –Sabe dizer-me o nome de algum Deputado Europeu Português?  

» Sabe o nome de algum Deputado Europeu português?  (%) 

» Questões da atualidade 

6  em cada 10 inquiridos não sabe o nome 

de nenhum dos 22 deputados portugueses 

no Parlamento Europeu. São as mulheres, os 

indivíduos mais novos (18-34 anos), e os 

indivíduos da classe social baixa (D), que 

menos identificam corretamente os nomes 

dos Deputados portugueses. 

Sabe 
42,9 

Não sabe 
57,1 

MAIS REFERIDOS EM ESPONTÂNEO 

Paulo Rangel 26,1 

Ana Gomes 16,6 

Nuno Melo 10,5 
Edite Estrela 4,9 
Vital Moreira 2,8 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 
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Q6/Q7/Q8/Q9/Q10 – Na sua opinião, a CDU/ PSD/ CDS-PP/BE/PS tem quantos Deputados Europeus eleitos? 

» Questões da atualidade 

» Número de deputados por partido 

16,4 14,2 8,7 4,7 4,2 

83,6 85,8 91,3 95,3 95,8 

CDU CDS-PP BE PS PSD

Respostas corretas Respostas incorretas/ não sabe

A maioria desconhece o número de deputados eleito por cada um dos partidos. 

São, contudo os homens, e os inquiridos mais velhos (35-54 nos casos da CDU e do BE, acima 

dos 55 nos restantes partidos), e pertencentes à Classe Alta A/B (Classe C1 no caso do PSD) que 

mais corretamente identificam o número de deputados eleito por cada partido. 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 



1,4 

11,5 

16,4 

8,9 

2,4 

1,5 

57,9 

Nenhum

4 -6 deputados

Mais de 6 deputados

Ns/Nr

9 

Q6 – Na sua opinião, a CDU tem quantos Deputados Europeus eleitos? Q9 – Na sua opinião, o BE tem quantos Deputados Europeus eleitos? ? Q8 – Na sua opinião, o CDS-PP tem quantos 
Deputados Europeus eleitos? 

 

» Questões da atualidade 

» A CDU tem quantos Deputados Europeus eleitos ? O BE tem quantos deputados eleitos? O CDS tem quantos 

Deputados europeus  eleitos  (%) 

6,9 

22,1 

8,7 

2,6 

1,2 

1,4 

57,1 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 

1,8 

6,5 

14,2 

10,3 

6,6 

2,9 

57,7 



1,2 

17,4 

6,3 

3,8 

4,2 

8,8 

58,3 

Nenhum

1 a 5 deputados

6 deputados

7 deputados

8 deputados

Mais de 8 deputados

Ns/Nr

10 

Q7 – Na sua opinião, o PSD  tem quantos Deputados Europeus eleitos? Q10 – Na sua opinião, o PS tem quantos Deputados Europeus eleitos? 
 

» Questões da atualidade 

» O PSD tem quantos Deputados Europeus eleitos ? O PS tem quantos Deputados  Europeus eleitos? (%) 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 

1,4 

22,5 

5,7 

4,7 

3,0 

4,0 

58,7 
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Q11 – Como é que a Comissão Europeia pode ser demitida? 

» Questões da atualidade 

» Como é que a Comissão Europeia pode ser demitida?  (%) 

APROVANDO-SE UMA MOÇÃO DE CENSURA NO 
PARLAMENTO EUROPEU 

8,7% 

POR UNANIMIDADE DOS DEPUTADOS DO 
PARLAMENTO EUROPEU 

12,6% 

POR RESOLUÇÃO DO CONSELHO DE MINISTROS 6,5% 

POR INICIATIVA DE PELO MENOS 50% DOS 
ESTADOS MEMBROS 

44,7% 

NS/ NR 27,5% 

Cerca de metade dos inquiridos 

considera que a Comissão 

Europeia pode ser demitida por 

iniciativa de pelo menos 50% dos 

estados membros, sendo os 

homens, os inquiridos com 

idades entre os 35 e 54 anos e os 

inquiridos da classe social média 

(C1), quem mais o considera. 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 



Q12 – Quantos Comissários Europeus existem atualmente? 

» Questões da atualidade 

12 

» Quantos Comissários Europeus existem atualmente?  (%) 

13,4 

12,5 

35,0 

10,3 

28,8 

15 comissários

20 comissários

28 comissários

30 comissários

Ns/Nr

1 em cada 3 inquiridos sabem que são 28 os 

comissários europeus, destacando-se aqui 

novamente os homens, os inquiridos com idades 

acima dos 54 anos, e os inquiridos da classe social 

média (C1). São também os inquiridos da região de 

Lisboa e do Centro que mais sabem quantos são os 

Comissários europeus. 

Resposta 
correta 

35,0 

Resposta 
incorreta/ 
não sabe 

65,0 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 



13 

Q13 – Qual o nome do Presidente da Comissão Europeia? 

» Qual o nome do Presidente da Comissão Europeia? (%) 

» Questões da atualidade 

88,1 

11,9 

Durão Barroso Ns/Nr

A grande maioria identifica corretamente José 

Manuel Durão Barroso como o Presidente da 

Comissão Europeia, destacando-se as 

mulheres, os inquiridos com idades entre os 

35 e 54 anos e os da classe social baixa (D), 

como os que menos sabem quem é o 

Presidente da Comissão Europeia. 

É também no Alentejo, Algarve e ilhas que 

este desconhecimento é maior. 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 
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Q14 – Qual é a única  instituição europeia eleita diretamente pelos cidadãos? 

» Questões da atualidade 

» Qual a única instituição europeia eleita diretamente pelos cidadãos? (%)  

10,9 
4,0 

59,9 

9,7 
15,5 

Comissão
Europeia

Comité das
Regiões

Parlamento
Europeu

Conselho de
Ministros

Ns/Nr

Apesar do desconhecimento generalizado acerca do 

seu funcionamento, cerca de 60% dos inquiridos 

reconhece que o Parlamento Europeu é a única 

instituição eleita diretamente pelos cidadãos. Entre 

os que respondem incorretamente destacam-se as 

mulheres, os mais novos (18-34 anos), os inquiridos 

da classe social baixa (D), e os inquiridos residentes 

no Centro e Alentejo. 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 
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Q15– Quantos anos dura uma legislatura no Parlamento Europeu, ou seja, de quantos anos é o mandato de um Deputado Europeu? 

» Quantos anos dura uma legislatura no Parlamento Europeu?(%) 

» Questões da atualidade 

Da mesma forma, a maioria afirma corretamente 

que uma legislatura do Parlamento Europeu dura 4 

anos, destacando-se mais uma vez as mulheres, os 

mais novos (18-34 anos) como os que menos sabem 

qual a duração da legislatura no Parlamento 

Europeu.  

São também os inquiridos da classe social média 

baixa (C2), e os residentes no Alentejo e Centro que 

mais respondem de forma incorreta a esta questão. 

6,7 

57,1 

19,8 

8,9 

7,5 

3 anos

4 anos

5 anos

6 anos

Ns/Nr

Resposta 
correta 

57,1 

Resposta 
incorreta/ 
não sabe 

42,9 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 
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Q16– Todos os países que fazem parte da União Europeia possuem a mesma moeda, ou seja, o  Euro ? 

» Todos os países que fazem parte da União Europeia possuem a mesma moeda, ou seja, o Euro?(%) 

» Questões da atualidade 

3 em cada 4 inquiridos sabem que nem todos 

os países que fazem parte da União Europeia 

tem o Euro como moeda.  

São as mulheres, os inquiridos com idades 

entre os 35 e 54 anos e os inquiridos da 

classe social baixa (D) que mais respondem 

incorretamente a esta questão. 

Sim 
23,5 

Não 
74,9 

Ns/Nr 
1,6 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 



Q17 – Quantos são os países cuja moeda oficial é o Euro? 

» Quantos são os países cuja moeda oficial é o Euro? (%) 

» Questões da atualidade 

17 

Contudo, e apesar de saberem que nem 

todos os países da União Europeia tem como 

moeda o Euro, apenas 1 em 3 inquiridos 

consegue quantificar corretamente quantos 

são os países que aderiram ao Euro. 

São mais uma vez as mulheres, os inquiridos 

com idades acima dos 54 anos e os 

inquiridos da classe social baixa (D) os que 

mais respondem de forma incorreta a esta 

questão. 

5,3 

11,9 

33,0 

38,7 

11,1 

8

12

18

25

Ns/ Nr

Resposta 
correta 

33,0 

Resposta 
incorreta/ 
não sabe 

67,0 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 



A quase totalidade dos inquiridos 

identifica corretamente a nota de 500€ 

como sendo a nota com maior valor 

disponível. 

São os homens, os inquiridos mais novos 

(18-34 anos) e os inquiridos das classes 

sociais alta/ média alta (A/B) e média 

baixa (C1), que mais respondem de forma 

correta a esta questão. 

18 

Q18 – Existem várias notas de euro em circulação, qual é a nota em euros com maior valor disponível? 

» Qual a nota em euros com maior valor disponível? (%) 

» Questões da atualidade 

0,6 

1,0 

1,2 

93,9 

1,9 

1,4 

50 € 

100 € 

200 € 

500 € 

Outros

Ns/Nr

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 



Q19 – Quantas línguas oficiais são faladas na União Europeia? 

» Quantas línguas oficiais são faladas na União Europeia? (%) 

» Questões da atualidade 

19 

São 27% os inquiridos que 

respondem corretamente que 

são 25 as línguas oficiais 

faladas na UE. 

Voltam a ser as mulheres, os 

inquiridos com idades acima 

dos 54 anos, e das classes 

sociais média (C1) e baixa (D), 

a  mais responder de forma 

incorreta a esta questão. 

17,8 

19,0 

19,4 

27,0 

16,9 

8

12

18

25

Ns/ Nr

Resposta 
correta 

27,0 

Resposta 
incorreta/ 
não sabe 

73,0 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 
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Q20 – A CDU apresentou a cabeça de lista às eleições europeias e apresentou como proposta base do seu 
programa a saída do Euro ainda que de forma gradual. Qual  é a sua concordância com esta proposta? 

» Questões da atualidade 

São quase 60% os inquiridos que se 

mostram contra uma eventual saída de 

Portugal da Moeda Única. 

São os homens, os inquiridos com idades 

entre os 35 e 54 anos, os inquiridos da 

classe social alta/ média alta (A/B) e os 

residentes na zona Centro que mais se 

mostram contra esta proposta da CDU. 

» A CDU apresentou como proposta base do seu programa a saída do Euro ainda que de forma gradual. Concorda 
com esta proposta? (%) 

3 

5 

4 

1 

2 

4,0 

17,8 

17,6 

31,3 

25,8 

Concordo totalmente com a 
saída de Portugal da 

Moeda Única 

Não concordo nem discordo 
com a saída de Portugal da 

Moeda Única 

Ns/Nr: 3,5 

Média: 2,4   

21,8 

57,1 

Concordo com a saída de 
Portugal da Moeda Única 

Discordo da saída de 
Portugal da Moeda Única 

Discordo totalmente da saída 
de Portugal da Moeda Única 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 
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Q21 – A CDU referiu também a este propósito que sempre defendeu que Portugal não devia ter entrado no Euro. 
Na sua opinião, Portugal tomou uma decisão correta ou incorreta quando decidiu aderir à moeda única? 

» Questões da atualidade 

» Portugal tomou uma decisão correta ou incorreta quando decidiu aderir à moeda única? (%) 

Assim, são quase metade os inquiridos que 

Portugal tomou a decisão correta ao aderir à 

moeda única. 

 

São as mulheres, os inquiridos mais velhos 

(acima dos 54 anos), da classe social baixa (D), e 

os residentes no Algarve e Alentejo que mais 

acham que a decisão tomada foi incorreta. 

3,0 Média 

48,7 

4,1 

13,0 

27,1 

7,1 

44,2 

4,5 

Ns/Nr

Totalmente incorreta

Incorreta

Nem correta nem
incorreta

Correta

Totalmente correta

40,1 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 
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Q22 – A Ucrânia está a sofrer fortes conflitos sociais e políticos que já foram responsáveis por várias mortes. De um lado estão os que preferem uma aproximação à Europa, do outro 
lado, os que preferem uma aproximação à Rússia. Na sua opinião, a União Europeia deve aproximar-se da Ucrânia com vista a uma futura adesão deste país? 

» Questões da atualidade 

São pouco mais de metade os inquiridos 

que se mostram a favor de uma 

aproximação à Ucrânia com vista a uma 

futura adesão deste país à União Europeia, 

destacando-se os homens, os inquiridos 

mais velhos (acima dos 54 anos) e os 

inquiridos da classe social alta/média alta 

(A/B), como os que mais são desta opinião. 

» A União Europeia deve aproximar-se da Ucrânia com vista a uma futura adesão deste país? (%) 

3 

5 

4 

1 

2 

7,5 

45,5 

21,5 

15,9 

2,6 

Concordo totalmente com 
uma aproximação à 

Ucrânia 

Não concordo nem discordo 
com uma aproximação à 

Ucrânia 

Ns/Nr: 7,0 

Média: 3,4    

53,0 

18,5 

Concordo com uma 
aproximação à Ucrânia 

Discordo com uma 
aproximação à Ucrânia 

Discordo totalmente  com 
uma aproximação à Ucrânia 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (fev'14) 


